



# “链”上生活 联姻百业

## ——区块链创新应用为美好生活蓄势赋能

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

### 总书记关切高质量发展

□新华社记者 毛振华 卢宥伊 陈宇轩

区块链技术的集成应用在新的技术革新和产业变革中起着重要作用。习近平总书记指出,我们要把区块链作为核心技术自主创新的重要突破口,明确主攻方向,加大投入力度,着力攻克一批关键核心技术,加快推动区块链技术和产业创新发展。

区块链在设计上具有去中心化、高度透明、不可篡改等显著特征。随着应用技术日益完善,区块链在生活中的“实用感”也越来越明显。“区块链是一个提高数字经济协作、增强信任,还能降低时间、人力成本,促进各行业繁荣发展的技术。”在国内较早涉足区块链行业的火币集团创始人李林看来,区块链这个“万金油”与生活中方方面面融合,能擦出更多火花。

与浙江省高院专家反复沟通,最终确认了这一证据的可靠性,也首次确立了区块链存证电子证据的合法性。“区块链技术具有显著降低维权成本等优势,是司法流程和审判机制的一大技术方向。”杭州互联网法院院长杜前说。能“文”也能“武”,能“维权”也能“止恶”。

习近平总书记指出,相关部门及其负责同志要注意区块链技术应用现状和趋势,提高运用和管理区块链技术能力,使区块链技术在建设网络强国、发展数字经济、助力经济社会发展等方面发挥更大作用。不久前,一个基于区块链技术的供应链金融系统,在攀钢集团落地。四川雅安一家煤炭企业是攀钢集团上游公司,曾拿到一笔订单,为完成生产需300万元资金购买设备,提高产能。然而,厂房和设备早就抵押给了银行,一时间燃眉之急似乎无解。其实不然。

攀钢发行惠信供应链定向资产支持票据,化解了这家煤炭企业的资金紧张。这其中的道理是,区块链技术让在链的采购、制造、物流等各环节信息透明、可信,上游企业就能用应收账款作为电子凭证实现融资。在区块链技术赋能下,产业链上的资产得到变现。建筑行业工程周期长,原料采购复杂多样,产权不清晰的问题难免发生,何解?区块链同样有用武之地。

在北京、天津等地,金斗云智能管理平台用区块链技术提供数据审计机制,使建筑企业数据既安全可控,又实现了上下游企业间的数据交互安全。

“区块链技术与建筑业联姻空间很大。”该平台负责人齐洪庆说,可见的是,区块链对建筑行业完善信用体系建设,降低运营及交易成本“不在话下”。

既要仰望星空,又要脚踏实地。“区块链+”赋能实体正在行稳致远。业内专家认为,从现在起,区块链与大数据、物联网、人工智能等技术强强联合,有望迸发出新生命力,成为推动高质量发展的新引擎。(参与记者:吴帅帅、白瑜) 据新华社北京1月12日电

## 我国建成世界首个民用极低频大功率电磁波发射台 覆盖我国领土和领海,可用于地震预测

据新华社武汉1月12日电(记者谭元斌)我国近日建成了世界上首个民用极低频大功率电磁波发射台,其探测半径达数千公里,探测深度达十公里,形成了可覆盖我国领土和领海的高信噪比极低频电磁波信号源。

由中国船舶集团第七研究院联合中国船舶集团第七二二研究所、中国地震局地质研究所和中国科学院地质与地球物理研究所攻关多年共同完成的“极低频探地工程”近日通过国家验收。

该工程是国家“十一五”重大科技基础设施项目,是在没有国外同类项目可供参考的情况下推进的。除了设计并建成世界上首个民用极低频大功率电磁波发射台,该工程还在首都圈和

南北地震带南端,建成了首个可同时接收人工源和天然源极低频电磁信号的地震监测台网。同时,攻克了极低频电磁信号组网接收、数据处理反演等关键技术,实现对不同地层电性结构的三维探测;建立了极低频数据工程中心,为资源探测、地震预测和其他前沿技术研究搭建了高性能的数据计算、共享服务平台。此外,还开展了地震预测及地下矿产、油气资源探测、大陆架探测等探索性科学试验研究,取得多项突破性进展,为“深海、深海、深空”等相关领域的前沿科技研究提供了新的技术手段和平台。

“项目验收通过,标志着我国又一项创新科学平台诞生。”中国船舶集团第七研究院相关负责人表示。

### 外交部发言人就有关国家高官祝贺台湾地区选举事答记者问

#### 违反一中原则 已严正交涉

新华社北京1月12日电 外交部发言人耿爽12日就有关国家高官祝贺台湾地区选举事答记者问。

耿爽说,台湾问题事关中国的核心利益。我们反对中国的建交国同台湾地区进行任何形式的官方往来。一个中国原则是国际关系基本准则和国际社会普遍共识。希望有关国家切实恪守一个中国原则,不与台湾地区发展任何官方关系和进行任何官方性质的往来,慎重妥善处理涉台问题,不向“台独”势力发出任何错误信号,以实际行动支持两岸关系和平发展,维护与中国双边关系的大局。

他说,台湾问题事关中国的核心利益。我们反对中国的建交国同台湾地区进行任何形式的官方往来。一个中国原则是国际关系基本准则和国际社会普遍共识。希望有关国家切实恪守一个中国原则,不与台湾地区发展任何官方关系和进行任何官方性质的往来,慎重妥善处理涉台问题,不向“台独”势力发出任何错误信号,以实际行动支持两岸关系和平发展,维护与中国双边关系的大局。

## 为了民族复兴 英雄烈士请

### 蒋学远:用生命践行誓言

据新华社电(记者柳王敏)蒋学远,生于1964年,湖南省宁远县人。1984年7月参加工作,1986年7月加入中国共产党,1995年9月参加公安工作。历任湖南省宁远县公安局天堂派出所民警、副所长,水市派出所教导员,鲤溪派出所所长,二级警司。

1999年9月17日晚,蒋学远冒着大雨驱车赴广东抓捕逃犯,途经湖南省嘉禾县车头镇毛家桥时,因山洪暴发河水猛涨,车辆不幸被洪水冲入河中。蒋学远不顾个人安危,舍生忘死,奋

力与洪水搏击,将同车一名不会游泳、协助追逃的同事推上岸,自己却因体力耗尽,不幸被洪水卷走,英勇牺牲。蒋学远1995年参加公安工作后,牢记并努力实践全心全意为人民服务的宗旨,工作认真负责、勤勤恳恳、任劳任怨。直到牺牲前,他指挥和参与侦破各类刑事案件112起,抓获犯罪嫌疑人134人,为群众挽回经济损失40余万元。他乐于助人,先后多次被评为先进个人。1999年11月24日,被追授全国公安系统一级英雄模范称号。

### 陆锦棠:舍身扑炸药包

据新华社电(记者毛鑫、李雄鹰)陆锦棠,1961年出生,广东省新会市棠下镇人。生前是广东省新会市公安局棠下派出所民警,一级警司。

2000年2月1日,一名外省男青年到棠下良东村引爆炸药,已有一名村民被炸伤。陆锦棠同志立即赶赴现场。在现场,陆锦棠同志马上与战友一起疏散周围群众。凶恶的歹徒不准强制制止的民警靠近。陆锦棠同志主动在场的领导请战,他与副所长马荣钊等同志冒着生命危险,一步步靠近歹徒。

经过反复的思想工作,歹徒终于同意让陆锦棠同志带他到村外去。途中,歹徒突然再次从身上拿出炸药,快步冲向村庄,企图在人群中引爆炸药。在这千钧一发之际,陆锦棠扑向歹徒,将其紧紧抱住,压倒在地。一声巨响,凶残的歹徒引爆了炸药,陆锦棠用血肉之躯保住了周围50多名群众和10多位战友,自己壮烈牺牲。牺牲后,陆锦棠被公安部追授全国公安系统二级英雄模范称号,被广东省人民政府追认为革命烈士。

### 潘莹:危急关头舍命救人质

据新华社电(记者赖星)潘莹生前是南昌市公安局东湖分局刑侦大队大队长,他出生于1959年,1981年参加工作,1993年12月加入中国共产党。在长期的刑警生涯中,他践行着人民公安的神圣职责,多次身临险境,屡建奇功,曾先后荣立一等功1次、二等功1次、三等功5次。

2000年12月31日凌晨,潘莹接到报警,称有人持枪绑架人质勒索巨额现金。他迅速组织民警开展侦破工作。在发现犯罪嫌疑人行踪后,带领4名民

警前往缉捕。到达现场后,潘莹发现犯罪嫌疑人正欲挟持人质驾车逃逸。他果断驾车拦截犯罪嫌疑人,并率先冲向藏在车内的犯罪嫌疑人。此时,一名人质从车内逃出,犯罪嫌疑人瞄准人质准备开枪射击。在这危急关头,潘莹冲上前一把推开人质,自己被子弹击中头部,英勇牺牲。最后,两名人质安全获救,4名犯罪嫌疑人先后被抓获。2001年1月,潘莹被追授全国公安系统一级英雄模范称号。

## 我国首艘“万吨大驱”南昌舰入列

### 标志着海军驱逐舰实现由第三代向第四代的跨越

据新华社青岛1月12日电(樊永强、李唐)中国人民解放军海军055型驱逐舰首舰南昌舰入列仪式12日上午在青岛某军港码头举行。军港内,南昌舰满旗高挂,官兵分区列队,精神抖擞。9时许,仪式开始。海军领导宣布南昌舰归建入列和舰名、舷号,向南昌舰舰长授予军旗、向舰政委颁发任命证书。随后,南昌舰举行隆重的升国旗仪式,全体人员高唱国歌。南昌市、北部战区海军、海军领导先后发言。南昌舰是我国自主研制的055型万吨级驱逐舰首舰,先后突破了大型舰艇总体设计、信息集成、总装建造等一系列关键技术,装备有新型防空、反导、反舰、反潜武器,具有较强的信息感知、防空反导和对海打击能力。南昌舰2017年6月28日下水,2019年4月23日参加庆祝人民海军成立70周年海上阅兵活动。南昌舰的入列,标志着海军驱逐舰实现由第三代向第四代的跨越。



1月12日,南昌舰官兵在入列仪式前分区列队。 新华社发

## 伊拉克下“逐客令” 美军为何赖着不走

□新华社记者 刘晨 刘品然 张森

美国国务卿蓬佩奥10日明确表示,美军目前没有从伊拉克撤军的打算。美国国务院同日发表声明称,美方如派代表团前往伊拉克,将不会与伊方讨论美军撤离问题。

分析人士指出,美军近来在伊拉克境内对什叶派民兵和伊朗将领的袭击令美国与伊拉克关系急剧恶化。伊拉克对美国驻军下“逐客令”是为保卫自身主权和国家安全,而美国为阻止伊朗扩大在伊拉克的影响力,不会轻易同意撤军。

伊拉克看守政府总理阿卜杜勒·迈赫迪9日与蓬佩奥通电话,要求美方派代表团前往伊拉克商谈美军撤离事宜。此前一天,阿卜杜勒·迈赫迪表示,伊拉克拒绝任何侵犯其主权和侵略其领土的行为,伊拉克政府将继续努力防止局势升级,并要求各方尊重伊拉克主权。

本月3日,美国在伊拉克首都巴格达发动空袭,杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼和伊拉克什叶派民兵武装“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆

汉迪斯等人。随后,伊拉克国民议会于5日通过决议,要求结束外国军队在伊拉克的驻扎。

面对伊拉克的“逐客令”,蓬佩奥10日在白宫对媒体说,美军在伊拉克的任务是训练伊拉克部队打击极端组织“伊斯兰国”,“我们将继续这一任务”。他表示,未来随局势发展,如果总统特朗普与他均认为时机成熟,美方会减少对在伊拉克打击“伊斯兰国”的资源投入。

美国国务院10日发表声明说:“当前,任何被派往伊拉克的代表团都将专注于讨论如何以最佳方式重新致力于

我们的战略伙伴关系——不是讨论撤军,而是在中东地区正确、恰当的军力态势。”

近来,围绕撤军问题,特朗普的表态缺乏连贯性。他5日曾表示,如果伊拉克以“不恰当”方式要求美军撤离,美国将对伊拉克实施大规模制裁。但在10日接受美国福克斯新闻台采访时,特朗普又表示可以接受撤军,并未提及制裁事宜,只是继续抱怨美国在伊拉克建造的军事设施耗资巨大。他还指责伊拉克政府官员对撤军问题的公开表态与私下说法大相径庭。

据新华社北京1月12日电

### 中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司债权转让公告

根据中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司与王立然签订的债权转让合同,中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司已依法享有对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给王立然,现以公告方式通知债务人和担保

序号	借款人名称	原贷款行	借款合同号	担保人名称	担保合同号
1	唐山京东医院	中信银行股份有限公司唐山分行	2015唐银贷字第G212号、 2015唐银贷字第G206号	唐山京东医药有限公司;唐山耀东水泥有限公司;唐山惠康医药商场连锁有限公司;徐耀东	2014唐银最保字第B001号;2014唐银最保字第B001号;2014唐银最保字第B002号;2014唐银最保字第B003号
2	唐山鑫汇机械设备制造有限公司	中信银行股份有限公司唐山分行	2014唐银贷字第EC072号	唐山建设集团有限责任公司;唐山鑫汇东盛铁路车辆配件制造有限公司;马俊会、任淑芝;马英、宋杨;唐山鑫汇机械设备有限公司	2014唐银最保字第E041号;2014唐银最保字第E042号;2014唐银最保字第E043号;2014唐银最保字第E044号;2014唐银最保字第E016号;2014唐银最保字第E013号;2014唐银最保字第E014号
3	唐山市卓欣商贸有限公司	中信银行股份有限公司唐山分行	2016唐银贷字第T102号	河北蓝亨啤酒有限公司;唐山海诚商贸有限公司;唐山市丰南区尚体健身俱乐部;唐山市丰南区尚体瑜伽馆;安智水、李颖;唐山市卓欣商贸有限公司	2016唐银保字第T101号;2016唐银保字第T102号;2016唐银保字第T103号;2016唐银保字第T104号;2016唐银保字第T105号;2016唐银保字第T101号

特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司  
2020年1月13日